

Posudek vedoucího diplomové práce

Název práce: Specializační vzdělávání lékařů v oboru Praktický lékař pro děti a dorost v ČR

Autor: Michal Vacátko

Vedoucí práce: MUDr. Petr Háva, CSc.

Datum: 14.6.2014

Autor se odpovědně věnoval výběru výzkumného problému, jeho strukturaci a odůvodnění. Praktickým prvotním impulsem k zaměření této práce byla situace absolventů lékařských fakult se zájmem pracovat v oboru dětského lékařství a věnovat se práci praktického lékaře pro děti a dorost (PLDD). Mladí zájemci o tuto práci se však v praxi setkávají s řadou bariér a problémů. Cestou vymezení cílů a výzkumných otázek se tak otevřela k řešení řada dimenzí a jejich vývoj v čase. Autor se nesnažil si situaci nějak zjednodušit a postupně jsme tak využili kombinovaný metodický přístup, využívající historickou metodu, výběr klíčových událostí vývoje organizačního uspořádání a financování specializačního vzdělávání PLDD, institucionální analýzu, jednání aktérů a jejich interakce v sítích.

Michalu Vacátkovi se podařilo se všemi těmito nelehkými metodami, potřebami opatřit si různé údaje velice dobře vypořádat. K samotným rozhovorům s vybranou skupinou aktérů (expertů, odpovědných pracovníků) již pak autor přistupoval na velice dobré úrovni porozumění řešenému problému. To mu umožnilo velmi efektivně těchto rozhovorů využít. Tím se situace v ČR odlišuje od jiných zemí, které takový demografický problém nemají a jejich odborná komunita dětských lékařů se tak může mnohem lépe soustředit na vnitřní problematiku dětského lékařství, na jeho organizační uspořádání, otázky specializačního a dalšího vzdělávání (jsou to např. USA a UK). V tomto směru si myslím, že práce je poměrně dobře využitelná pro zainteresované a odpovědné aktéry v této oblasti nejen zdravotní, ale i veřejné politiky. Vedlejším produktem naší spolupráce bylo právě také seznámení se s politickými možnostmi řešení kritické demografické situace, s diskurzem na úrovni EU a s tím, jak je tento diskurz odborně podložen řadou publikací a dokumentů v EU a OECD.

Významnou výhodou Michala Vacátka při řešení této práce je současné studium práv. Zde mohl využít své znalosti a dovednosti při použití institucionální analýzy.

Celkově práci hodnotím jako výbornou. Mohl bych snadno uvádět pro podporu zdůvodnění další a další argumenty, avšak ty jsou obsaženy v samotné práci. Bylo mi potěšením spolupracovat na této práci, kterou doporučuji použít pro publikaci.